

世卫组织拉响埃博拉“全球警报”

呼吁向西非疫区提供援助 美卫生部门称病毒“必然”会扩散

世界卫生组织8日拉响埃博拉疫情“全球警报”，呼吁国际社会向西非疫区提供援助。世卫组织总干事陈冯富珍说，西非地区埃博拉疫情“严重且反常”，是“近40年来这类疫情最复杂的一次暴发”。

世卫组织6日至7日在瑞士日内瓦召开紧急闭门会议，磋商应对方案。世卫组织8日在声明中说，此次埃博拉疫情是“国际关注的突发公共卫生事件”，病毒的进一步国际传播将造成“尤其严重”影响，而“协调一致的国际应对措施，对阻止和逆转埃博拉病毒在国际范围的传播至关重要”。

医疗援助团体“无国界医生”先前提醒，埃博拉疫情在超过60个“热点”地区暴发，已经“失去控制”。美国卫生部门7日说，埃博拉病毒“必然”会传播至西非以外地区。



8月8日，在乌干达恩德培机场，医务工作者为桌子消毒。乌干达当日宣布，一名因发热被隔离的游客接受了埃博拉病毒检测，结果显示为阴性。



当地时间8月7日，在美国首都华盛顿，美国疾病控制与预防中心主任托马斯·弗里登出席美国国会疫情听证会时展示关于防控埃博拉疫情的海报。

新华社发

民众无需过度恐慌

世卫组织说，这次埃博拉疫情肆虐，部分原因在于西非国家公共卫生条件相对较差，而且缺乏人力、财力和物质资源，疫情应对经验不足，对埃博拉病毒传播渠道等

知识缺乏足够了解。

世卫组织认为，目前无需实行国际旅行禁令或限制国际商贸活动。世卫组织主管卫生安全的助理总干事福田敬二强调，埃博拉病毒

并不神秘，且不通过空气传播，如果采取正确的步骤和措施，可以控制住疫情。据统计，西非地区累计出现埃博拉出血热确诊和疑似病例1711例，其中932人死亡。

亚洲措施防控得当

亚洲多国已经采取防控措施，例如在机场用热成像装置检测旅客是否有发烧症状、派医生到机场筛查疑似病例、建议本国民众推迟国际旅行、加强公共卫生宣传等。

控知识问答等宣传材料，帮助民众把做好个人防护的“第一道关卡”。

中国国家卫生计生委9日表示，中国将派出3支公共卫生专家组分别前往几内亚、利比里亚、塞拉利昂三国，对当地防控埃博拉出血热疫情进行技术援助。

作为热门旅游目的地，泰国去年接待游客2650万人次。泰国卫生部门正在跟踪观察21名来自或曾赴塞拉利昂、利比里亚和几内亚的游客，观察期最长21天。“他们可以自由行动，我们会定期检查他们的状况。我们已经在主要入境处加装监控摄像头，在国际机场增派

医务人员。”泰国公共卫生部官员欧帕特·康卡文蓬介绍。

印度有将近4.5万人在西非工作和生活。印度卫生和福利部长瓦尔丹6日告诉议会，卫生部门将对来自或曾赴疫区的旅客实行为期4周观察，以防他们感染埃博拉病毒。

日本内阁官房长官菅义伟说，日本将把疑似病例送往特别隔离医院。

新加坡卫生部已经采取措施，一旦发现埃博拉出血热疑似病例，将对疑似患者及其接触过的人实行隔离。

非洲各国严阵以待

在疫情肆虐的利比里亚、尼日利亚和塞拉利昂等国，政府宣布实行紧急状态。

利比里亚总统瑟利夫宣布，为了实现国家的生存，有必要采取“特别措施”，希望国民对自身权利受到一定程度的限制做好心理准备。

利比里亚大角山州是疫情最严重的地区之一，利比里亚政府出动军队设置路障，限制民众前往首都蒙罗维亚。

在西非四国中，塞拉利昂的埃博拉病毒感染者人数最多。目前，凯拉洪、凯内马两座东部城镇已经实行隔离，全国娱乐场所被下令关

闭，军方出动800名士兵前往各大医院维持秩序。

在尼日利亚，公立医院的医生们原本正在闹罢工，因担忧疫情继续蔓延，已经停止罢工活动。在西非国家贝宁，两名埃博拉疑似患者已被隔离，正在等待检测结果。

新华社发

俄战略轰炸机频繁“探访” 美防空识别区被指试探

美国军方官员说，俄罗斯战略轰炸机7月底至本月初多次抵近或飞入美国防空识别区。美军官员推测，俄方意在试探美方防空反应能力。

美国“华盛顿自由灯塔”网站7日援引一些美军官员的话报道，俄罗斯图-95型“熊”式战略轰炸机过去10天至少16次飞入阿拉斯加州附近的美方防空识别区。美军北方司令部和北美防空司令部发言人史密斯证实，过去一周，北美防空司令部发现俄方飞机在美防空识别区周围或以内活动，其中一次飞入加拿大防空识别区。

除战略轰炸机，美方还发现俄方海上侦察机和情报收集机。

按照史密斯的说法，虽然飞临美方防空识别区的俄方轰炸机数量“猛增”，但是美方判定俄方只是在执行常规训练任务。

然而，一些美国官员认为事情没有这么简单。他们说，这让人想起“冷战”时期苏联轰炸机频繁“造访”美方警戒空域的情景。一名不愿公开身份的军方官员说，俄方似乎“在试探我们的防空反应能力或指挥和控制系统。这些不仅仅是训练飞行”。

俄塔社7月30日报道，多架图-95轰炸机在米格-31战斗机护航下当天飞越北极上空。报道援引俄罗斯东部军区发言人亚历山大·戈尔杰耶夫的话说，俄空军今年在北极地区的飞行次数“增加了数倍”，战机不仅执行巡逻、空中支援和搜寻外军潜艇任务，而且在确保海上通行安全。

戈尔杰耶夫说，俄方战机所有飞行都“按预先方案进行，严格遵守使用空域的国际规定，没有擅闯他国领空”。

“华盛顿自由灯塔”网站先前报道，两架图-95轰炸机6月9日飞入美国西部加利福尼亚州海岸80公里以内，是“冷战”后俄方核战略轰炸机距离美国最近的一次。美军一架F-15战机紧急起飞拦截。

上月18日，一架美军电子情报收集机在北欧地区侦察俄军时，遭到俄军地面雷达追踪和战机拦截，被迫擅闯瑞典领空躲避。

据新华社

涉嫌向居民区开火 俄逮捕5名乌越境士兵

俄罗斯执法机构8日说，本周早些时候进入俄罗斯境内的大约300名乌克兰士兵中，5人因涉嫌向居民区开火以及向俄罗斯境内射击而被逮捕。

乌方称这些士兵是与乌民间武装作战时被迫进入俄境内。俄联邦调查委员会说，那些士兵中大多数已被送回国内，而被捕的5人隶属乌克兰一支机械化部队。多名乌克兰士兵证实，那支部队7月19日至8月3日在乌东部卢甘斯克州克拉斯拉诺顿市和红色游击队城实施无差别射击，“致使至少10名平民伤亡”。

路透社报道，这5人包括两名营级指挥官。依据俄罗斯法律，如果被定罪，他们将面临至多20年监禁。俄方说，正调查这5人是否参与向俄境内炮击。

据新华社

承认谋杀“强盗女王” 印度男子“以暴制暴”被定罪

印度男子拉纳13年前枪杀著名的“强盗女王”戴维，8日被判谋杀罪，定于4天后宣判量刑。

戴维的一生跌宕起伏，极富传奇和悲情色彩，1996年被印度宝莱坞改编摄制为电影《强盗女王》。她1963年出生于印度北方邦，属“贱民”种姓，据信曾被高级种姓的村民轮奸，后来遭土匪绑架，最终成为土匪首领。

1981年情人节，印度北部某村22名高级种姓的人被杀，据信是戴维带领同伙所为，意在报复当年自己遭轮奸。戴维1983年自首后入狱，1994年出狱，1996年当选反对党议员，被支持者称为“印度的女性罗宾汉”。

2001年，戴维在家门外遭3名蒙面男子枪击致死。12名犯罪嫌疑人被捕，其中10人先后因证据不足而无罪获释，1人2013年11月被拘押期间心脏病突发死亡，只有拉纳被定罪。

拉纳向警方承认，他枪杀戴维是为了报复1981年22人被杀一事。

据新华社